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A nevelők jelenleg a köztisztvi­
selők három státusába tartoznak. 
A tanítók a XI. fizetési osztály­
ban kezdik szolgálatukat, a pol­
gári iskolai tanárképzőt végzett 
tanárok a X-beu, a középiskolai 
tanárok pedig a IX-bon. Így áll 
elő az a méltánytalan helyzet, 
hogy egy harmincöt évi munka 
után nyugdíjba került tanítónak 
jól ormán 'lehetetlen a VII. fizetési 
osztályba való bejutás, amely pe­
dig egy vidéki tisztviselőnél pon­
tosan 336 forint lenne, ha a nyug­
díjasok fizetésük 100n/o-át kapnák 
is meg. Így az a helyzet, hogy a 
többnyire \ 111. fizetési osztályban 
légző tanítók 168 forint nyugdíjat 
„élveznek“ az államtól harmincöt- 
évi munkájuk jutalmaként. De 
még ha átmenetinek is tartjuk a 
nyugdíjasok jelenlegi 60°/o-os fi­
zetését, akkor sem kap többet a 
Vlll-ban végző nyugdíjas 276 fo­
rintnál.

A kezdő tanító, akinek bele 
kellene illeszkedni az életbe, csa­
ládot alapítania, tovább művelőd­
nie, hogy el no maradjon az állan­
dóan fejlődő tudománytól, 183 fo­
rintot kap az első kilenc évben 
s legjobb esetben is közel jár a 
harminchoz, mire 204 forinthoz 
jut, amiből szinten csak éppen, 
hogy meg tud élni egyetlen em­
ber, de egy család semmi körül­
mények között sem.

A legmagasabb tudományos fo­
kozatot is elérő, egyetemet végzett 
és doktorátust tett középiskolai 
tímárokat 23-1 forinttal küldi neki 
az életnek az államkincstár, rá­
bízva, hogy válasszon, egyék in­
kább vagy művelődjék. Mivel az 
evés mégis a legelsőbbrendíi élet­
szükséglet, többnyire kénytelenek 
az előzőt választani s legfeljebb 
fájó szívvel nézni a kirakatok 
üvege mögött rejtőző, az ö zse­
bükből megfizethetetlenül magas 
árú könyveket.

A Magyar Pedagógusok Szak­
szervezete hosszú idő óta harcol a 
nevelők általános státusrendezé- 
séért. Követeléseik nyomán ki­
alakult már egy — sajnos még 
erősen fél, sőt harmad — hivata­
los terv, mely szerint az általános 
iskolában tanító nevelők o IX., a 
gimnáziumi vagy más felső Ingó 
tatban tanítók pedig a Vili. fizó 
tési osztályban kezdenék.

Habár ez a terv még nélkülöz 
minden hivatalos jóváhagyást, 
máris rá kell mutatni arra a hi­
bára, ami a megfogalmazásban 
rejlik. Az általános iskolában 
uevanis tanítanak nemcsak taní­
tók, hanem tanárok is. Ezek ré­
szére a legnagyobb méltánytalan- 
ság lenne, ha ugyanolyan képzett- 
táqgel alacsonyabb osztályban 
kezdenél: <z tanítást, mint azok a 
szerencsésebb kollégáik, akik gim­
náziumi tagozatban tanítanak. Ter­
mészetes, hogy így az általános 
iskolától amúgy is húzódozó taná­
rok csak még jobban elriadpának 
? minden eszközzel gimnáziumhoz 
Vvekeznének kerülni, már csak 
azért is, mert a gimnáziumi tanár 
kötelező óraszámát 18-ban állapi- 
Vtták meg, az általános iskolában 
tanítóét pedig 22-ben.

Valóban időszerű lenne már az 
nevelők státusrendezése. A Szak- 
szervezet követelései azt az állás- 
Pontot képviselik, hogy a tanítói 
°kleyéllel rendelkező pedagógusok 
a IX-ben, a tanári oklevéllel ren- 
"a-kezők pedig a Vlll-ban kezd- 
?; \ Ez mindenképpen igazsá- 

és méltányos eljárás lenne.

414 mandátumból 348 futott 
a romániai demokrata tömbnek
A román rádió csütörtök este 

közölje a választások végeredmé­
nyét^ EszcrUil összesen ($,823-828 
szavazatot adlak le. Ebből a de­
mokrata pártok tömbjére 4,766.630 
Maniii nemzeti parasztpártjára 
879.827, a Magyar Népi Szövetségre 
509.561, Bratianu szabadelvű párt­
jára 259.360, Lupu pártjára 156.775, 
Pctrcscu független szociáldemokra­
ta pártjára 65.528 szavazat esett.

Érvénytelen vélj 92.655 szavazat. 
A többi néhány kisebb párt között 
oszlott meg.

A szavazásra jogosultak 99 szá­
zaléka adta 1c szavazatát. Ebből 
71.80 százalék a demokrata pártok 
ömbjere esett.

A 414 mandátum megoszlása a 
következő: Demokrata pártok

tömbje 348, Mnaiu nemzeti pa­
rasztpártjára 32, a Magyar Népi 
Szövetség 29, Bratianu szabadelvű 
pártja 3, Lapu pártja 2.

Gsikmegyébeu a Magyar Népi 
Szövetség 4 jelöltje kerülj be a 
parlamentbe, mégpedig Kurkó 
Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség 
Országos elnöke, Szcntmiklóssy Fo­
ren« tanár, Miklós Antal földmű­
ves és Baksy Ádám. Brassó ni egye 
listáján .Jakab János asztalosmes­
ter került a parlamentbe. Három­
szék megyében a Magyar Népi 
Szövetség négy képviselője került 
be: Havadtól Sándor rcf. lelkész, 
Szabó Albert kertész, Szakáig Já­
nos földműves és Tóth Géza föld­
műves. Udvarhely megyében a Ma. 
gyár Népi Szövetség listáján Ka­
csöli Sándor író, Izsák Domokos

székely földműves és I me es János 
munkás. Bihar megyében ö(, Ma- 
ros-Torda megyében pedig 3 ma­
gyar képviselőjelöltet választoltak 
meg, A kolozsvári szavazásoknál 
meglepő volt, hogy a vakok, bénák 
betegek, sőt a nicnhelyck lakói is 
kötelességüknek tartották, hogy 
leszavazzanak a Magyar Népi Szö­
vetségre.

A román rádió pénteken közöl­
te, hogy az erdélyi megyékben még 
a következő helyeken választottak 
magyar képviselőket:

Arad megye 1, Kopizs 2, Szilágy 
2, Szalmár megye 1, Szamos i, 
Teme.s és Torontói megyében 1 
képviselőt. Hunyad Nagykükiillő 
és Ki.sk ük üllő vármegyékben a 
magyarok nem szereztek mandátu­
mot.

OimíSrow alakstia meg 
a bolgár kormányt

56 géphajót kap vissza 
Magyarország

A Rcgcnsburgban tartott érte­
kezleten megállapodlak abban, 
hogy Magyarország 56 géphajót, 
115 uszályt, 10 liajótankot, 13 pon­
tont, 2 darut és hat egyéb hajót 
kap vissza.

MAGYAR VASÚTI KÜLDÖTTSÉG 
UTAZOTT MOSZKVÁBA

Péntek reggel vasúti küldöttség 
utazott Budapestről Moszkvába. A 
küldöttség vezetője Babris 1 ,a jós 
közlekedésügyi államtitkár és he­
lyet foglal a küldöttségben Kopasz 
Károly, a MÁV elnökhelyettese is.

Az indiai kongresszus 
a köztársaság mellett

Az indiai kongresszus határozati 
javaslaton fogadott el, amelyben 
síkra száll a független köztársaság . 
mellett, amelyben minden hatalom 
a néptől származik.

Georgier bolgár miniszterelnök 
csütörtökön leniomdotf. Az új bol­
gár kormány megalakításával Di- 
miirovot, a Kommunista Fárt ve­
zérét bízták meg.

A bolgár nemzetgyűlés vissza.

utasította azt a görög állítást, 
amely szerint Bulgáriából fegyve­
res csoportok mentek ál Görögor­
szágba, továbbá kéri a külügymi­
nisztereket, hogy ítéljék Nyugat- 
Tráciát Bulgáriának.

, Súlyos harcok 
Észsakgörogorszúghan

i Szovjetunió leszerelési javaslata
|iiatalmas lépési jeleni a megbéfcélés terén

Az Egyesült Nemzetek politikai 
bizottságában csütörtökön folyta! 
iák Molotov javaslatának vitáját.

Lengyelország kiküldőt jc támo­
gatta a szovjej) indítványt;

Kína megbízottja bejelentette, 
hogy Kínában csak csekély lét­
számú amerikai katonaság tartóz 
kodik. Kína egyébként kész e.fö­
ladni a szovjet indítványt. 

Franciaország képviselője
a szovjet javaslatot konstruk­
tív jellegűnek minősítette, mely 
hatalmas lépést jelent a meg­

békélés terén.
Ezután ismét Molotov szólalt 

ici és kijelentette, hogy le-hci-ptlpn 
a nemzetközi haderő tervezetét 
-árkiig elkészíteni, amíg nem kap­
ják meg az indítványban kívána­
tosnak jelzett pontos tájékoztatá­
sokat. Ha az adatok beérkeznek, 
akkor a biztonsági tanácsnak is­
méd ja lesz megállapítani, hogy az 
egyes hatalmak idegen államok 
területen laFózkoidó csapatai ott­
létének mi a politikai jelentősége.

Bmlii kijelentette-, hogy a brit 
kormány tudni akarja, vájjon Mo- 
lo’ov javaslatának lényege a brit 
haderő külföldön tartózkodó csa­
pataira is vonatkozik-e. Vélemé­
nye szerint Molotov két javasla­
tát a lefegyverzésre és a szövet­
séges csapatok ha’áron kívül tar­
tózkodó haderejének létszámára 
vonatkozóan együttesen keilen» 
letárgyalúi. _ ,

A brit .kormány minden felvi­

lágosítást készségesen megad, 
de egyúttal gondosan ügyel 
Anglia és minden állampolgára 

testi épségére.
Anglia a tanácskozások eredmé­
nyes folytatása érdekében be-h-a- 
ióan tanulmányozni óhajtja a 
szovjet javaslatot.

A „Daily Express“ newyorki tu­
dósítója jelenti: Bevin felhatalma­
zást kapott a brit kormánytól, 
áogy ajánlja fel a brit fegyveres 
;*ök létszámának és fegyverkezé­
sének csökkentését arra az eset­
re, ha általános leszerelési egyez­
mény jönne létre, melyet vala­
mennyi nemzet elfogad.

A külügyminiszterek négyes ta­
nácsának csütörtöki ülésén Molo­
tov szovjet külügyminiszter igen 
lényegesnek mondot1 a, hogy meg­
egyezzenek a csapatok visszavoná­
sa na k kérdésében. Bevin kijekn- 
tell-e, hajlandó hozzájárulni ahhoz, 
hogy

visszavonják a csapatokat Ro­
mániából és Bulgáriából, azon­
ban Trieszt esete sokkal ké­

nyesebb
cs az ottani csapa-ok visszavonásá­
ba nem mehet bele. Byrnes támo­
gat I a Bevin álláspontját. Hangsú­
lyozta, hogy az amerikai kormány 
esetleg elfogadja azt, hogy meg­
állapítsák a Triesztben állomásozó 
csapatok létszámának -felső hatá­
rút. Megegyezés azonban nem jött 
létre és a kérdés vitáját pénteken 
délután" folytatták.

Eszakgörögország határvidéké­
ről érkező legújabb hírek súlyos 
csatáikról számolnak be.

A kormány helyzete egyre 
gyengül,

amennyiben nem tudja mielőbb 
megoldani a viszonyt a kormány­
párt és az ellenzéki pártok között. 
A kormány megerősített csapatok­
kal siet a felkelők ellen.

Hivu-talos közlés szerint a ’ kór* 
m'ánycsapatok 2. és 15. hadosztá­
lyának különítményei vadászrepü­
lőgépek tői támogatva kemény 
harcokat vívnak, mintegy 3 km-es 
arcvonalon. Dessci tálól északra 

a partizánok a jugoszláv ha.

tár közelében mintegy 2090 in. 
magasságban foglaltak állást.

A kormány-csapatok repülőgépei 
bombákul doblak állásaikra. 
Tbesszáliában a kormánycsapatok 
páncélkocsikkal üldözik a Farsalos 
irányában harcoló partizánokat.

I entek délben Athénben minden 
üzletel bezárlak és a közalkalma­
zottak egy órára abbahagyták 
múmiájukat a Görögország északi 
határain lezajló események elleni 
tibakozás jeléül. szak szervezel i 
szövetség tagjai ülést tartottak és 
határozati javaslatot fogadtak el, 
amlytet megküldenek a szövetsé­
ges hatalmaknak.

Az amerikai bányászokat nem fehet 
k£ny$zeri!eni a immka felvetésére

Lewisnak, a bányaszervezet el­
nökének meg kell jelennie a bíró­
ság előtt. Az amerikai vasutak 
személyforgalmában széleskörű 
korlátozásokat vezettek be, hogy 
25%-kai csökkentsék a szénfo­
gyasztást. Harriman kereskedelmi 
miniszter kijelentette, hogy a 
sztrájk igen nagy nélkülözésekre 
vezet az Egyesült Államokban.

Az amerikai antracitbányák bá­
nyászai szintén megkezdték mun­
kahelyük elhagyását. Csütörtökön 
már 8000 bányász sztrájkolt. Sem­
miféle törvényhozási nyomást 
nem lehet gyakorolni törvényes 
formák közölt a szakszerveze­

tekre, hogy a bányászokat kény­
szerítsék- a- munkahelyükre való 
visszatérésre, — állapították meg 
amerikai parlamenti körökben a 
szénbányák munkásainak sztrájk­
jával kapcsolatban. A széitválság 
egyébként soha- nem tapasztalt 
alkalmat nyújt a kongresszus 
egyes tagjainak arra, hogy felül­
vizsgálat alá vonják mindazokat 
a, törvényeket, amelyek a munkás- 
ügyeket szabályozzák és szigorú 
rendelkezéseket illesszenek be a 
törvénybe, amelyek csökkentik és 
korlátozzák a szakszervezetek ál­
tal eddig kivívott előnyöket.

Mami kezelésbe veszik a három nagy iparvállalatot
A pénteki minisztertanács elfo­

gadta Bán Antal iparügyi minisz­
ter rendelettervezetét a Rimamu­
rányi Vasmű Rt., a Weisz Manfred 
és a Ganz-gyár állami kezelésbe 
vételéről. Ezzel egyidejűén állami 
kezelésbe kerülnek az említett vál­
lalatoknak mindazok a külön jogi 
személyek neve alatt, .szereplő, do 
anyavállalatukkal szoros gazda­
sági egységet alkotó leányvállala­
tai is, mint pl. a Magyar Vagon­
ét Gépgyár, amely a 'Rimamurányi 
érdekeltségében vau.

Az állam nevében á" hálom vál­

lalat kezelését a Nehézipari Köz­
pont intézi, amely a legfelsőbb 
irányító szerv. A vállalatok eddigi 
igazgatóságait az állami kezelésbe 
vétel" után a" vállalatok igazgatósá­
gából kikapcsolják.

Az üzleti eredmények tekinteté­
ben úgy döntöttek, hogy ha a vál­
lalatok nyereségesek lesznek, ak­
kor a nyereség ö«/0-át, legfeljebb 
azonban a részvénytőke 3n/0-át « 
részvényesek javára folyósítják, v 
veszteségek pedig az államot fog­
ják terhelni.

:
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biztosítsák a munkás- és parasziszármaz'sű svernsekek
kollégiumi neveltetéséi

A kormány tagjai péntek dél­
előtt Nagy Ferenc miniszterelnök 
clnökléscvcl rendes heti minisz’er- 
tanácsot tartottak.

Gyöngyösi János küRigyminisz- 
ter szólalt fel napirend előtt és

a szlovákiai inagynrüldözcsrk- 
r<H téti jelentést.

A külügyminiszter részletes be* 
számolóját igen nagy felháboro­
dással fogadták a kormány tagjai.

Nagy Ferenc miniszterelnök be­
jelentette, hogy a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége kará­
csony alkalmával akciót szervez, 
amelynek során százezer magyar 
gyermek felruházásában kívánnak 
közreműködni. A minisztertanács 
erkölcsi támogatásáról biztosította 
az akciót.

Rajk I.ásztő belügyminiszter ja­
vaslatára

az államrendőrség felszerelési 
tárgyainak beszerzésére

rendkívüli hitelt engedélyezett és 
hozzájárult abhoz is, hogy a spa­

nyol szabadságharcban résztvevők 
világkongresszusán 3 magyar ki­
küldött vegyen részt. A belügymi- 
nisz'cr továbbá egyes rendőrségi 
kategóriák részére pót ok engedé­
lyezését kérte, amihez a minisz­
tertanács hozzájárult. Hozzájárult 
a magyarországi FAC (Az Egye­
sült Nemzetek élelmezési és me­
zőgazdasági szervezete) bizottság 
megszervezéséhez.

A kultuszminiszter javaslatára 
elfogadták azt a törvényjavaslatot, 
amely

a pargszt* cs munkáss*ármO- 
zású szegény és tehetséges 
gyermekek kollégiumi nevelte­

tését blítosflja.
A javaslatban foglaltak megerősí­
tésére alap létesült Tildy ZoVán 
tanulmányi alap elnevezéssel. Az 
álap feladata az. hogy népi kol­
légiumokat létesítsenek és tartsa­
nak fenn s a kollégiumok tagjai 
Számára ingyenes és kedvezmé­
nyes helyek biztosítsanak.

Letartóztattak egy móltadaikeóó 
berettyóújfalui árdrágítót

A bérettyóújfalui tefméilypiac 
szokásos zaibongását 18-án dél­
előtt nagy kiabálás zaja harsogta 
túl. Szabó Lajos 30 éves mike- 
pércsi gazdálkodó méltatlankodott 
és szidalmazta fellázított eladótár­
sai előtt a rendőrséget, mert az 
bele mert szólni abba, liogy a ká­
poszta kilóját ne a megállapított

■12 filléres áron, hatiém 1.30-ávaI 
adhassa. A tegnapi napon átkísér­
ték Szabó Lajost a debreceni 
ügyészséghez, ahol árdrágító bűn­
cselekmény miatt, majd azután

Felülvizsgálják a textilesek; ß ijezellifas íeklofofáíien 8 városi é; falusi Éipziat Az
adóadatait

A téxtilkéreskedők vásárlási 
könyveinek kiadásához szükséges 
adózási alap megállapítására csit­
től tökön délután értekezletet tar­
tottak a textilkereskedők. Elhatá­
rozták, hogy bizottságot küldenek 
ki, amely a kereskedők által be­
vallóit adóadatokat a helyszínen 
felülvizsgálja, és ha gnnak helyes­
ségéről meggyőződtek, véleménye­
zik az iparkamara számára. Adó­
alapként áz októberben befizetett 
adó jön számításba.

. Pénteken délutánra kellett a 
kereskedőknek az adatokat szol­
gáltatni és két-három napot vesz 
igénybe ennek végleges lebonyolí­
tása. A vidéki tcxiilkercskc'dök- 
nck az adóhivatallal, vagy pedig 
a befizetési lapokkal kell igazol­
niuk októberi befizetéseiket

Tekintettel arra, hogy a Gazda­
sági Főtanács csak akkor adja ki 
a vásárlásra jogosító sorozat je­
gyeket, ha az ország minden ré­
széről befutottált az adatok, így a, 
vidéki kereskedők sem kerülnek 
majd hátrányos helyzetbe távol­
ság miatti idökésedeiem következ­
tében.

SZÍNHÁZ

EGY CSÓK ÉS MAS SEMMI

Több mint egy évtizede, hogy 
Halász Imre—Békeffy István— 
Eisemann Mihály operettje megje­
lent a színpadon. Nem is annyira 
operett ez. hanem inkább zenés 
bohózat, hiszen a szövegkönyv 
épkézláb meséjével, hóbortosait

illeti az elsőbbségi sorrend
- hangoztatta az fii közeliátásiigyi miniszter

Eröss János új közeliátásiigyi rétegtől kell kérni. Elvileg nttü 
miniszter péntek délelőtt átvette j vállalom azt, hogy az új gazdákat
hivatalát. * .......

— A közellátás 
sorrendet kívánok megállapítani 
— mondotta. — Elsősorban a vá­
rosok fizikai és szellemi dolgozói­
nak munkatömegei felé kell gon­
doskodásunknak fordulni, míg má­
sodrendűén — de éppoly fontos­
nak tartom — a falvak dolgozói, 
kis parasztjai felé. Különösen a 
még gyenge, de az általunk meg­
erősödő közgazdasági egyed felé, 
us újgazdák felé kell fordulnunk.
A közollátásnak a munka értékei 
és érdeme szerint kell alakulnia 
és a ráutaltság fogja megszabni a

I a köztorhekben való viselésből ki 
tekintetében kell hagyni, mégis tudom, hogy 

az újgazdák élő és holt, felszerelés 
hiányában még nagy segít ség te 
szorulnak és ha ők is bevonulnak 
a közellátás szolgálatába, jelenté- 
kényén meg kell erősíteni őket. 
Ezeket a gazdákat még sokáig ki. 
mélni keli.

4 régi gazdákhoz szól tehát
első kérésem, hogy szorítsák ősz. 
szó fogukat, húzzanak egyet műk 
fágszíjukon, vállaljanak további 
súlyos áldozatokat a közellátás 
terén.

Tudom, hogy gazdasági ék.
Cselekvés sorrendjét. | tünkben veszélyes profitéhség dúl,

— Ahogy legelső feladatomnak | látom, hogy a spekuláció mesteri 
a városok dolgozó tömegeinek el- j kedése tovább tart. A spekuláció 
látását tartom, úgy az idevezető út elleni harcban mindenkire közvet-
a falvak tömegein át visz. Isme­
rem azokat a terheket, amelyeket 
1914-től kezdve a gazdatétegeknek 
Viselniük kellett. Tisztában va­
gyok. hogy további áblozathoza- 
taü és erőfeszítést ismét a gazdá­

ién megfeszített munka vár és ak­
kor remélem, hogy meg fogunk 
küzdeni a nehézségekkel és meg 
fogjuk oldani a közellátási is — 
fejezte be beszédét a miniszter.

U| laeltéiégzSiutézeteket szerveztek
A paraszti dolgozók részére tanítók, a nép gazdasági szabta*

vidám, csiklandós ötleteivel ön-
podig hatóság elleni erőszak vét- magában is megállaná a helyét, _ __..........................
ségo miatt indítanak ellene eljá- Ehemann Mihály pedig jól hangzó j |, ‘ . jvujukba visszatérve 
rást. Előzetes letartóztatásban ma- számokkal támogatta meg. Nem 
rád.

Gyularemclcn, Csányoszrún, Rcp- 
ecszcntgyörgyön és Ktiiiszeiilmár- 
torilKtn új pánióképző intézeteké! 
szervezet* a k ül luszin misztérium. 
Az új intézetekben a tájegységek 
helyi követelményei szerint szak­
képzést is kapnak a növendékek,

mint

náci-adói is lehessenek. A tanító- 
képzőintézetekef egy-cgy kastély­
ban helyezték el. A hozzájuk tar­
tozó földeket a növendékek ma­
guk művelik meg, a termények pe­
dig inlernálusi ellátásukat bizto­
sítják.

Az Ady Társaság
Csokonai—Ady ünnepsége

Nóvémber 21-én, a debreceni 
Ady Társaság rendezésében együtt 
ünnepelte Debrecen városának 
ircdalombarát közönsége 'séf nagy 
magyar költőnek: Ady Endre cs 
Csokonai Vitéz Mihály születésének 
illetve halálának évfordulóját.

A Déri-múzeum zsúfolásig meg­
főtt előadótermében Juhász Géza 
njnlotta meg oz ünnepségét. — 
Csokonait és Adyt, a két örök diá­
kot ünnepeljük ma. Mindketten a 
magyar világkép tági!ói voltak — 
mondotta többek között Juhász 
Géza és rögtön leszögezte, hogy a.z 
Ady Társaság hirdeti és vállalja a 
két nagy költő forradakniságál s 
mint ahogyan eddig, úgy ezután ie 
a fiatal tche’ségék feltörő együt­
tese lesz.

Egy Csokonai- és három Ady* 
vér* után Asztal«* Sándor „Csoko­
nai-—Ady útján“ címmel tartott 
rendkívül érdekes előadást. — 
Magyarország az irodalom révén, 
Csokonaival csatlakozott a fran­
cia forradalom Európaszerte el­
terjedő eszméihez. S Ady volt az, 
aki mély politikai éleslátással 

í Wgvalésitolta magában mindazt, 
amit Csokonai kezdett, ainj Cso­
konaiban indult el — állapította 
meg végig nagy érdeklődéssel kí­
sért fejtegetéseiben Asztalos Sán­
dor.

*# MÁV Egyetértés Dalkör Ady: 
„A« Itten harsonája“ című meg­
zenésített versét adta elő, majd 
KocMgh Ákos tartott előadási" az 

jóslásokéról. Hangoztatta,

Tökéletes

HL javítás
Erdélyi Pál
mOszeréstmester BiHhyáay-ii. 1.

hogy Adynak mondanivalója volt 
a holnapról: a megújulást jelentő 
forradalmai vár'a tőle, s ehhez a 
megújuláshoz volt az Ady költé­
szete a csira.

Végül Csokonai ..Tempéföí“ cí­
mű színmüvéből a Csökóflal-szin- 
ház művészei adlak elő két rész­
letet s a több, mint kétórás nívós 
műsor főleg diákhnllga'ói ázzál a 
jó érzéssel távoztak az üntíepély- 
rő, amit csak kivételes szellemi 
gyönyörűségek után érez az em­
ber. _________

Tanítók
a hadigondozottakért

A hadi gond ózó bizottság & debre­
ceni református.« római katolikus é= 
pörög katolikus egyházak iskolaezéki 
elnökoit, valamint a, tanfelügyelosé- 
get. fel ke rosté, hogy az egyházi ér 
állami tanítókat a hadi gondozottak' 
viszonyainak. főleg az TJNBKA ruhfv 
igénylégével kapcsolatos kivizsgálásban 
réí-rdvetelré hívja fel. A fenti htiltó- 
ságok kifejezésre juttatták, hogy a 
tanítók ilyen irányú munkáját a ma­
guk részéről Ezíveeen látják és a 
tanítókat ebben a nagy Tort toss ágú 
szociális munkában minél nagyobb 
részvételre maguk részéről felszó ít- 
ják. A kivizsgálandó anyagén isko­
lánként. az elsőfokú közigazgatási ha­
tóságnál (Kossuth-utca 20- földszint 
28. szám) november hó 23. nap­
ján kel] jelentkezni és a vizsgálati 
.jelentéseket ugyanoda kell november 
hó 27. napjáig visszaadni. Tanítón­
ként előreláthatólag 10—15 kivizsgá­
lás lesz szükséges.

NÉPBÍRÓSÁG ELÉ KERÜL 
A ZSIDÓZÓ „NÉPKÓLTÜ"

Kazai Ferenc 40 éves nyéklád- 
hári népköllő szeptember 27*cn 
többek elíj't kifejtette politikai 
„nézeteit“. Szerinte mióta a világ 
világ, mindig a zsidók kezdik a 
háborúkat.

Ilyen és ehhez hasonló demagóg 
szólamokkal agitált a népköllő Ka­
zal Ferenc, a>kil felelőtlen kijelen­
téseiért népbíró,ág elé állítanak.

'értékes, de mulatságos darab, kü­
lönösen úgy, ahogy a Csokonai- 
színház felújításán fíaniss Győző 
rendezésében játsszák: elevenen 
pergetve, jókedvvel. V erőcnei 
Ernő színesen adja kisZenekarával 
az Eisemann-zcnét. Az együttes 
élén Belctnay István vezet, aki 
érezhető kedvvel mókázik. ízes 
paródisztikus színekkel. Moóry 
Lucy humora primadonnaszerep­
ben is kitűnően hat. egészen első­
rendű Kocáis Terus remek kar- 
rikatúrája. Szabó Samu és Csen- 
gery Aladár rutinosan szolgálják 
a vidámilást, karakterisztikusak 
banks Győző és Homonnai Ferenc 
figurái és jól elhelyezkednek az 
együttesben Balogh Rózsi, Bdnky 
Judith, Soltész Mária, Vándorú 
Zsuzsa, Szírek Zoltán, Kovács 
Ottó és Fodor Ist ván is. (blj !
ISMÉT ELŐADJÁK A MUNKÁS- 

SZÍNJÁTSZÓK
AZ ..ÉJJELT MENEDÉKHF.LY“-ET

Egész Debrecen munkás társa­
dalma emlékszik arra a nagysza­
bású kuli úreseményre, amit, a 
munkásszínjátszók által előadott 
„Éjjeli menedékhely“ előadása je­
lentett. Az előadásnak óriási si­
kere roll, szakemberek állítása 
szerint is páratlan teljesítményt 
nyújtottak az MKP-színjátszók.

Az MKP debreceni szervezete 
most, elhatározta, hogy december 
elsején, vasárnap délelőtt ugyan­
abban a szereposztásban ismét 
előadatja Gorkijnak ezt a remek­
művét. A második előadás alkal­
mával a most már színpadi rutin­
nal rendelkező színjátszóink bizo­
nyára feledhetetlen teljesítményt 
fognak nyújtani.

A kommunista munkásszínját­
szók különben újabb előadásokra 
készülnek. A legközelobbre tervbe­
vett darab Bemard, Shaw, a mo­
dern Voltaire világhírű komédiája 
„Az ördög cimborája“ lesz. A pró­
bák. már folynak és újabb szerep­
lők bekapcsolásával folytatják 
színjátszóink lelkes munkájukat.

Huszenöt traktor éli munkába hétfőn Debrecen határiban
A Debreceni Első Takarékpénz­

tár értesítette a Iraklortulajdono- 
sokat, hogy a Debrecennek ki­
utalt, 60.000 forint szántási hitel­
ből 30.000 forintot a trá|;torlu!aj- 
donosoknak helyez letétbe, hogy 
a felszántott földek után közvetle­
nül innen kapják meg a járandó­
ságot.

Ha azf idő megengedi, hétfőn 2”>

traktor megy ki Debrecen határé, 
ba az őszi mélyszántást végezni. 
A szántási hitelre már elég sokan 
jelentkeztek és így a traktorok­
nak elegendő munkájuk lesz. Az 
utóbbi szántási hitel kiutalása cgv 
kicsit későn érkezett, mert :u 
esőzés, rossz időjárás akadályozza 
a szántási munkálatokat és rövid 
időn helül már felfagyhat.

iáHifí kerékpár, PkHUlU, varrógép, írógép
vétele, javítása, eladása
SOLTÉSZ, Kálviit-lcr 2.

Kelmefestés, vegytiszta Makaytil Burgundi-utca 2. sz.

Mai halálos áldozata van 
a román választásoknak

A belügyminisztérium a .válasz­
tásokról nyilatkozatot adott ki, 
amely szerint Maliin híveinek tá­
madása következtében az ország 
területén hat polgári cs katonai 
személy vesztette életét. A tettese­
ket átadták az igazságszolgálta­
tásnak. Maniu hívei az ország kü­
lönböző részein zavargásokat 
idéztek elő a választások napján. 
November 19-én Focisamban a sza­
vazások idején Maniu hívei hét 
zsidóiizletet szétromboltak, megtá­
madták a zsinagógát, szétclobálták 
berendezését, végül a Szociálde­
mokrata Párt székhaza ellen in­
téztek támadást.

Jogos magánérdek ?
A riéptigyész vádirata szerint 

Pintér József pocsaji kereskedő 
1943—44-ben feljelentette a ható­
ságoknak és a csendőrségnek a 
közismerten baloldali I'aradi Zsig- 
mond kartársát és azt megkínoz­
ta tt a, megverette.

A tegnapi főtárgyai ásón Pintér 
igazolta, hogy az akkori rendele­
tek értelmében magánérdekeinek 
védelmében jelentette fel kon­
kurensét és ebben a feljelentésben 
semmi politikai tendencia nem 
volt.

A népbiróság Pintért felmen­
tette.

Csoltönal-szítihtiiz

Szabályozzák
a rizs árát

A közeliátásiigyi miniszter fel­
hívja az érdekeltek figyelmét at"" 
fa, hogy a szabadforgalomIxin ér­
tékesíthető mennyiségből gyártott 
hántolt rizs kereskedelmi forga­
lomba g csak olyan áron kerülhet, 
amely a beszerzési, árhoz számi- 
lőtt méltányos hasznot meghaladó 
nyereséget nem foglalja magában. 
Akik tehát hántolt rizst nv\i- 
n.vos hasznot meghaladó nyereség­
gel hoznak forgalomba, liíínrse- 
lekmchyt követnek cl- Amennyi­
ben a rizs ára ezek után sem úgy 
fog alakulni, ahogy azt a költsé­
gek indokolják, a közeliátásiigyi 
miniszter @z árat az egész meny­
nyi-égre vona'kozó érvényesei 
rendeletileg szabályozza majd.

Rédiőjavítás,
eladás, vétel. Villanyszerelés 

olcsó árban.
Fehér Lajosi

R á k ó c z i-ii t c a 40.

November 23-án, szombaton 
6 órakor

Eg? csók és més semmi
Kováts Terus és Belezney István 

felléptével.
A bér*1-

Kamaraszí nház
November 23-án, szombaton 

6 órakor
ír W

Pénteken délelőtti 
:os jog- és pénzif 
illést tartott. Nagy 
Sándor tb. tanácsul 
jen ismertették az 
feddését és jeleni] 
.«ért a jog- és pén\ 
■jeseehí fásának a i 
hogy a közgyűlés 
leimében az ad óh 
nézze.

A jog- és pénzű« 
»lőtér jesztések in 
rózta. bo<rv javas_ 
vadQhni hivatal o:rj 
való felállítását. .*,] 
vatál lényegében 
azOtlbiiri a teljes „ 
történt me? és ügy 
vannak tisztázatlar 
A legközelebbi kői
inviiftalnii hivatali 
szóló szabii Ívre
tcíjeszt a jog- és

műm
A debreceni ref<] 

templom újjáépité 
véiBé^ytárgyalásra 
zatok elbírálása meJ 

Az ipartestület e| 
öltve a M I: MOS/ 
sen kérelmet terjes] 
letékés hatóságokl 
kérte, hogy a műnk 
lemmel a debreceni | 
nélküliségre — debr] 
zóknak juttassák 
enyhítsék a munkán]

A vevőt és
a ha'dúböz
Bíró Juliánná 41

szőrményi lakos a i 
piacon novetnber t i] 
összesen Itt kilógva 
adott, el Bagoly Gjj 
hadházi baromfi kérj 
»! .480/1946. K. M.

Változatú
Változatlapul iireíj 

piac. A termelők 
vannak árusok cs 11 
csak véletlcnségbő1]
valamilyen árut a
ritkult árusok var, 
tormát, sütőtököt és

Tegnap inár kap 
ban álltak és csal 
hogy egy meglévői 
a hivatalos árban t| 
csira való árut sz 
helyen árultak. 
krumplit, kilója' lőI 
fiol 1.20—1.60 forii 
a kelkáposzta fejenl] 
1.— forintos árk 
adásra.

Csütörtökön kcril

A ír. 9 ' éP.’A A
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Előfizetési díj eny 
Hetijegy . . .
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Előfizetek a „Né 
dce. 1-től. Az elé] 
nyugta ellenében
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Éigoziat

ír
Elvileg nem 

N új gazdákat 
viselésből ki
tudom, hogv 

Volt felszerelés 
will seijítségre 
[is bevonulnak 
lilába, jelenté- 
erősíteni őket, 
pég sokáig fej.

po.v szól tehát, 
(szorítsák ősz- 
pk egyet nád­
inak további 
a közellátás

gazdasági éle. 
rofitéhség dúl, 
|uláció mester- 

A spekuláció 
hnkire közvet- 
|ka vár és ak­

ut eg fogunk 
okkel és meg 
zHlátást is — 

miniszter.

teziek
las-ági s*akla- 
lek. A Taniló- 
Ugy kasíély- 
| hozzájuk tar. 
endékek ma- 
liermények po­
fásukat bizto-

határában
Irecen hafárá- 
Itást végezni. 
|ár elég sokan 

a traktorok- 
ájuk lesz. Az 
kiutalása egy 

ti, mert az 
Is akadályozza 

ókat és rövid 
üvhat.

Ik
pzs árát
aiui>Zier fel- 
figyelmét ar- 

rgalomban ér­
cből gyártott 
de|mj lőrga- 
írnn kerülhet, 
Iáihoz számi-
(ot meghaladó 

Íja magában, 
rizst mélá­

in dó nyer és ág­
iiba, biíncsc- 
i. Amennyi- 
ttán sem úgy 

|azt a kőltSé- 
sözeüátásügyi 
egész meny 

érvényesei 
^za majd.

itás, I
Imyszerelés
lan.

a j o n I
tea 40.

i n h á t
I szombaton
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Az MKP várospolitikai tervében foglalt követelésre

Debrecen azonnal felállítja a javadalii hivatalt
pénteken délelőtt Debrecen vá­

rná jog- és 
ülést tartott 
Sándor tb. 
jen ismertettek az adóhivatal mm 
fedését és jelenlegi helyzetét, 
,nert « jog- és pénzügyi bizottság 
összehívásának az volt a célja, 
hogy a közgyűlés határozata ér* 
kittiében az adóhivatalt átszer­
vezze.

A jog- és pénzügyi bizottság az 
•i/terjesztésck nyomán elhatá­
rozta.' hogv javasolni fogja a ja- 
radtlmi hivatal azonnali, hatállyal 
roló felállítását, A javad almi hi­
vatal lényegében már működik, 
azonban a teljes elválasztás nem 
történt meg és tlgykörileg is még 
vannak tisztázatlan szempontok. 
A legközelebbi közgyűlés elé a 
in vadai mi hivatal felállításáról 
szóló szabályrcndclottervezctet 
te ijeszt a jog- és pénzügyi bízott-

cső la than a .leglényegesebb a meg­
felelő személyzeti ' létszám megál­
lapítása.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ezzel kapcsolatban javaslatot fo­
gadott el, amely szerint a szabály- 
rendelet kormányzati jóváhagvá- 
sá'ff és a normálstátus rendeződé­
séig a létszámot más ügyosztá­
lyokból való áthelyezésekkel ■kell 
kiegészíteni, A tervezet szerint a 
ja vadalmi hivatal és az adóhiva­
tal zökkenésmentés működéséhez 
b-1, illetve 133 alkalmazott szüksé­
ges. Jelenleg az adóhivatalban 
105 beosztott dolgozik és ebből a 
javadalini hivatni munkakörét. 48 
látja cl, tehát feltétlenül kiegészí­
tésre szorul. Nagyban megkönnyíti 
a helyzetet a legutóbbi miniszter-

pénzű
pénteki ülésén hozott határozat 
az MKP várospolitikai tervezeté 
nek egyik gyakorlati győzelmét 
jelenti. Az augusztus vécén meg­
toldott városi közgyűlésén az 
MKP debreceni szervezete- által 
benyújtott várospolitikai tervezet 
kimerítően foglalkozott az adók 
kivizsgálásának kérdésével, az 
adóhivatal átszervezésével és már 
álkor konkrét formában javasolta 
a ja vadalmi hivatal felállítását. 
Várospolitikai tervezetünk rámu­
tatott azokra a visszásságokra, 
amelyek az adók helytelen keze­
lése folytán történnek és kimu­
tatta, hogy a várost ezért súlyos 
anyagi károsodás érte az elmúlt 
év folyamán.

eladtál a Nagytemplom munkálatait
A debreceni református Nagy-; A munkálatok odaítélése a kő­

templom újjáépítéseié hirdetett v etkezőképpen történt: Kőműves- 
vei seny tárgyalásra befutott, pálya- munkák: Sebestyén Lajos cég,
zatok elbírálása megtörtént.

Az ipartestület elnöksége, kar­
öltve a MÉMOSz-szal, már előzete­
sen kérelmet terjesztett elő az il­
letékes hatóságokhoz, melyben 
kérte, hogy a munkákat — figye­
lemmel a debreceni nagy munka- 
nélküliségre — debreceni vállalko­
zóknak juttassák és ezáltal is 
envhítsék a munkanélküliséget.

lakatosmunkák : Piros Béla, festő 
munkák: Ruff Mihály, bádogos- 
munkák : Fii lop Miklós eég.

Valóban kívánatos lenne, hogy 
minél előbb megindulhassanak az 
építkezések, mert ezek révén száz 
és száz debreceni nmnka nélküli 
jut munkaalkalomhoz, biztos ke­
nyérhez.

A vevőt és az eladót is letartóztatták 
a hajdúböszörményi árdrágítás! Ügyben
Bíró Júliámon 44 éves hajdúbö­

szörményi lakos a böszörményi 
piacon november 14-én 16 darab, 
összesen 111 kilogram súlyú libát 
adott, e,' Bagoly Gyu|áné, hajdú- 
hadházj baromfikereskedőnek, a 
#1.480/1946. K. M. számú rendelet­

ben megszabott 4.50 forint helyett 
C.50 forint kilónkénti áron.

A nagyarányú árdrágítást ügy­
ben az ügyészség erélyes nyomo­
zást folytat le és úgy « vevőt, mini 
az eladót előzetes letartóztatásba 
hehezte.

Az úttörők első 
fogadaloratétele

Az „tiLtörő'1 mozgalom jelentős 
halárkököz érkezik vasárnap. Ek­
kor 1 es7 az ifjak első ünnepélyes 
fogadalomtétele. Ezt vasárnap 
délután lé! -3-kor a szakszervezeti 
székház dísztermében (ártják mű­
soros délutánon. Az „Üttörö“ moz­
galom legjobbjai 'szerepelnek az 
egyes számokban és minden érdek­
lődői szívesen látnak.

Változatlanul üres a debreceni piac
Változatlanul üreg a debreceni piacra a hatóságok által antiak- 

piaé. A termelők frontján alig, idején lefoglalt cliighagyma, ame- 
vannak árusok cs kocsival szinte Ivet 2.— forintos árban mérnek
csak véletlcnségből hoznak fel 
valamilyen árut a piacra. A meg­
ritkult árusok nagyrésze csupán 
tormát, sütőtököt és céklái árul.

Tegnap már káposztáért is sor­
ban álltak és csak véletlenség, 
hogy egy megtévesztett gazdától 
a hivatalos árban tudtak egy ko­
csira való árut szétosztani. Egy
helyen árultak egészen 
krumplit, kilóját 10 fillér‘ 
fiol 1.20—1.60 forintos ár

szét. Mindenki igyekszik pénztár­
cája arányában megfelelő meny­
nyi séget beszerezni, mivel az 
újabb szállítmány beérkezése egy­
előre bizonytalan. Tekintette! arra, 
hogy a közellátási minisztérium a 
hagyma áránál újabb rendelkezé­
sekét léptetett életbe, még nincs 
kialakult gyakorlat, hogy milyen

6z a muhkaukö-tcj ?
Dienes Márton, a nemrég hajtó- 

szíjlopáson, ért vagongyári mun-, 
kast_ az igazgatóság rendelkezése 
szerint az üzemi bizottság köteles 
újra munkábadlUtani, sőt a vizsgá- 

, lati fogságban töltött idejét is wtú- 
' lag megtérítik.

A Vagongyár munkásai párt­
állásra való tekintet nélkül a leg­
élesebben tiltakoznak az igazgató- 

, ság ilyenirányú rendelkezése . el 
í len, mivel éppen a. munkaerkölcs 
biztosítása szempontjából a. lehető 
legrosszabb példa egy tolvaj mun­
kást újra munkába állítani. Remé­
lik, hogy az igazgatóság megfon­
tolás tárgyává teszi ezt, az indokot 
és rendelkezését haladéktalanul 
visszavonja.

apró j hatással lesz ez a piacra. Fok-

forintos 
adásra. 

Csütörtökön

árban került cl 

került először

■c'rt. Kar- hagynia azonban még most síH- 
fbaut, míg csen, csupán a Csapó-utcán árul­

nak zsebből egy-egy fejet 70 fil­
lérért. Viszont zöldségféléi egyél-1

Meggyitksltsk kél rendőrt
A Sopronban néhány héttel ez 

előtt eltűnt két rendőrről megálla­
pították, hogy meggyilkolták és 
elásták őket. A gyilkosságot Fe­
kete József és Szigcthy József 
perettegi lakosok követték el. Az 
egyik rendőrt szerelmi féltés

a kélkánoezta felenként 70 fillér-—'”","' ‘ fil miatt ölték meg, a másikat azért,? koiaaposzva njinkuiMu imu ^ nait zsebből egy-egy fejet <0 hl- C1 ' '

á talán nem lehet- találni a- piacon.'
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December 1-ig ingyen kapja, 

ha MA előfizeti.

Előfizetési díj egy hóra 10.— F* 
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Előfizetek a ,,Néplap“-ra 1946 
dce. 1-től. Az előfizetési díjat 
nyugta ellenében kiegyenlíteni.
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A ái rá

Egy pillanatig sem
marad őrizet nélkül
áruja, ha repülőgépen szállíttat.
Budapest—Szeged . . 59 iiliér
Budapest—Debrecen , 72 fillér 
Budapest—^'.’zembaihely 74 fillér 

kilogrammonként. 
Házhozszállítás utánvéttel is. 

(Részletes íel világosit ás 
Budapesten:

MASZOVLET
Fuvar író da :

V., Dorottya-utca 9.
Telefon: 386-183

\ ; d ó k c a .
Az IBUSZ szállítmá­
nyozási képviselete.

ne árulhassa tettükét.

Gőzgépkezélői vizsga
A z Ál] a mi Felsői pa viskóiában

; (len hónap első szombatján. JegköKO- 
I lebb december hó 7-én gőzgépkezelöi, 
r kazánJTitői vizsga lesz. Fcmtoe közév- 
jílek kívánja, hogy minél több Hza'k- 
' képzett vizsgázott gépész, fűtő kerül­
jön ki az életbe. Főleg n esépléseküél 

: nagy némfceti érdek fűződik ahhoz, 
hogy minél kevesebb csépelendő ter­
mény mag kerüljön veszendőbe a köz 

■ kárára akkor, amidőn a közélelme- 
8<W. a* ország részére biztosítani ma 
még nem lehet. Nyoma íéko.-a.n lel In­
vent azon egyéneket, akik kellő gyét­
kor’at tál rendelkeznek 6? e fontos 
nemzeti érdeket szívükön viselik, as 
elmélet1/ anyag átvétele után jelent­
kezzenek vizsgára.

Törvényes rendelkezések szigorúan 
e'őírják, hogy gőzkazánfűtők gőzgép- 
kc/e'ői munkát a csak képo-ségi vtzfí- 
na bízón y ít v tí.n nyal rendel kezd egyéne­
ket. e abad alkalmazni. M. Kér, ipar­
ié ügye'ő.

Zsírt és margarint kap 
Debrecen

A küzelhításj miniszteri um ki- 
ui«!t Debrecen részért 75 mázsa 
zsírt Békésgyulárót cs 75 mázsa 
ntni’gaélht a Hutter és Level gyár.

tője kijelentette, hngy november 
végén kerül szétosztásra e* a zsír- 
mrmiyiség a város ellüatlan la­
kossága között, de remény van a

lói. A közellátási ügyosztály veze- | üvLidii folyamatos zsírellátásra is.

Tizennyolc vagon szán indáit el Borsodból
DEBRECENBE

Szabó Kálmán polgármester a 
szcnhelyzeltel 'Kapcsolatban pénle- 
ken dcjuián kijclen-letle, hogy 18 
vágón szén indult C1 Borsodból 
Debrecenbe. Ennek érkezése rövi­
desen várba'ó, bár a szállítmány 
még nincs az üzlelvezelöség terü­
ld én.

át egál lapították, hogy ebben a 
hónapba,, eddig mindössze 2ü 
ragon érkezeit Borsodból Deb- 
reeetibé, pedig az előirányzat 
szerint 1(M) vagon szélinek krj- 

lelt volna befutnia. 
Budapestről is jött értesítés, hogy 
a szénszállítmány út van van, egy­
két nap a hitt rendben befutnak a 
szállítmányok és a termelés ismét 
visszazökkenhet régi menetébe.

Értesüléseink szerint azonban 
úgy az iizlclvezetőség területén,

mint a Debrecenben Jévő stén- 
mennyiség mcllcti még esökken- 
iejt üzem cselén is csuk hétfő reg­
gelig elég e Világítási Vállalat 
szénmennyisége. A budapesti ba- 
'óságok értesítése szerint minden 
intézkedést megteltek, hogy Deb­
recen az elmaradt szénmennyisé- 
gél megkaphassa, azonban 

ezt olyan gyors ütemben tel­
jesíteni már uPm teilet, hogy 
legalább még egyheti késedel­
met ne szenvedne az ipari 

áramszolgáltatás.
Mint mondják, nagy megterhelést 
jelenléti a szvneliálásban a ház- 
Inrtások számára kiutalj szén le- 
száfliUisa es egyéb előre nem lá­
tott akadályok is merültek fel a 
szénszállítások zavarmentes lebo­
nyolításában.

Az Újságíró Szövetség kizárta 
Paáí Jóbot

A MOl jelenti . Az Újságíró ságiról, újságírói, etikába ütköző 
Sfovejseg fegyelmi bírósága teljes cselekménye miatt. Az ítélet meg. 
illésén egyhangúlag hozott hataro-
Zalában a szövetség tagjai sorú- ejtette a Debreceni Újságírók 
bál kizárta Padi Jób debreceni uj- Csoportjának kizárási határozatát.

g —ajUlOTM H im ................ .

Újabb tanúkat hallgat ki a népbírúsóg
a volt csendőrbesugó ügyében

Csendőrspieliskedéssel vádolva több mint 300 
állott tegnap a népbiróság előtt 
Ponti Sándor 61 éves püspökla­
dányi lakos, mert 1912-ben felje­
lentette szomszédját: Mogyorósi 
Adrást, aki többek jelenlétében 
kijelentette, hogy az oroszok job­
ban megállják a helyüket, mint a 
magyarok és hogy Sztálin embe­
rei a németeket és maervarokat

dl »méterre verték
vissza.

Mogyorósit 30 pengő pénzbünte­
tésre el is ítélték. A főtárgyalás 
folyamán különben kiderült, hogy 
Pánti, nemcsak szomszédját, ha­
nem másokat is jelentgeiett, vagy 
legalább is ilyesmivel fenyegető­
zött, s ezért a néptigvész — újabb 
tanúk berendelhetése végett — 
kérte a tárgyalás elnapolását.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Az Oroszországban lévő magyar 

hadifoglyok felkutatásában és ve­
lük a levelezés felvételében a leg­
eredményesebb munkát az MKF 
Hadifogolykutató Irodája végezte, 
Ezt mutatja, , hogy az MKF 
Hadifogolykutató Irodájának deb­
receni kirendeltsége november hó­
napban 590 hadifoglyoktól érke­
zett levelet kézbesített ki és ISO 
hadifoglyot, kutatott fel, akikről 
eddig*semmit sem tudtak. Tehát 
bárki bizalommal fordulhat az 
MKP 'Hadifogolykutató Irodájához 
Arany János-utca 1/b., ahol min­
denkinek készséggel állanak ren­
delkezésére. Volaszos levelezőla­
pok kaphatók, ezeknek az elkül­
dése légipostájára ton történik. Az 
érkezett leveleket állandóan közöl­
jük a ..Néplapéban.

Az alábbiak levelük átvételiére 
jelentkezzenek az MKP Had if o- 

I golvkutató Irodájában, Arany Já­
nos-utca 1/b. szám alatt: 

j Tokaji Istvánná Arany János- 
utca 1Ó. (Tokaji Istvántól),. Gráf 

i Lujza Simonffy-utca 5. (Bomár

O. K. A. 5. E.
műsoros táncestéivé

november 23-fua Sél 9 órakor
a Kereskedő Társulat összes termeiben

Cigányzene. Biiffé.Jazz.

Lajostól). Patai Ferenoué Debre­
cen (Léyi Józseftől), Barna Ernő, 
Molnár Ti boriié (Molnár Tihamér- 
tól), Harangi J.i'zsébvt, Vörös Had- 
sereg-útja 3., Huszár Jánosné Bi­
hari-telep, . Som-utca 4., Bcrnát 
Miklósné (Bcrnát Miklóstól), Ka­
pusi Imre Avar-utca 55., Szabó 
•lytka Bajssy-Zsilinszky-utca 12.
Győri Mihály üzen Debrecenbe 
hozzátartozóinak, hogy jól van; 
címe : 107/3. számú láger.

SZAKTÁRGYI ÁTKÉPZŐ TAN­
FOLYAM LESZ A NEVELÖK 

RÉSZÉRE
Illetékes helyről szerzett crtesü- 

>> szerint a kultuszminisztérium 
•947. január 4-től kezdve 3 éven 
keresztül szaktárgyi álképző'tan- 
folyamokal rendez. Minden neve­
lő ke!szer négy hónapon keresztül 
heti öt órában köteles rész tvenni 
az átképző előadásokon, amely» - 
ken a legkiválóbb előadóktól haij- 
h.aIják mu.jd, hogy a szaktárgyak 
tantíásában hogyan kell érvénye­
síteni a demokra'ikus nevelés 
szempontjait.

U| vaskereskedési
MsntlBiiféle vasáru kapható
LANGER és KATZ
iiaivan-tt. 6? feletofi «2,
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HÍREK
I DÖJÁBAStS iiLjiN niS: Meg-meg. 

vlvukülö déli, délnyugati szél, sok- 
leié Uödszitálús. futó eső". Az eny- 
iiv idő tovább tart.

Esküvő: Lefkovils Edit Ifajdú- 
r Vim-on és Lindenfcld Ernő liajdú- 
híidház, 24-én, vasárnap déli 1 
órakor la ríják esküvőjüket Debre­
cenben, Hatvan-utca 2,, melyre 
rokonokat, ismerősöket, jóba rá to 
kát meghívnak.

A Mag y a r - Szovjet Művelődési 
Társaságban Piac-utca 49. szám 
alatt ma, november 23-án, szom­
baton két szakosztály fart ülést. 
Délután 4 órakor a mező- és erdő- 
gazdasági szakosztály ülésen Pe- 
nyigey Dénes: „Növénytermesztés 
és nemesítés a Szovjetúnióban“ cí­
men [art előadást. 6 órakor 0 jo­
gi szakosztály ülésén dr. Flach- 
barth Ernő egyetemi tanár az 
1924-es alkotmányt ismerteti. 
Mindkét előadást vita követi.. A 
szakosztályok tagjait és az érdek- 
lődőket szívesen hívják és várják 
íz előadásokra.

MI lesz 23-án?
A bőripari- cs épílőmunkások 
bálja a MÉMOSz helyiségében, 
Kossulh-u. 1.

Az MKP vcnkerti pártszerveze­
tének nőj csoportja vasárnap, no­
vember hó 24-én délután 3 órai 
Kezdettel kultúrműsort, - teadéj- 
utánt és táncmulatságot rendez. 
Mindenkit szívesen látnak.

Az UNRRA-bizotteág megkezdte 
működését a benyújtott igénylő­
lapok felülvizsgálásában. Az első 
napokban a gycrmekmciihely, az 
egyetem és a Svelits-inlézet kérd- 
inéit bírálják felül, majd a többi 
intézményesen benyújtott kér vé­
ti vekre kerül a sor.

SPORT

RENDEZŐ GÁRDAt

Vasárnap délelőtt 9 órakor aktíva 
ülésen jelenjenek meg az Arany ja- 
nos-utca 1/b. alatt a RG szakaszpa­
rancsnokok és helyetteseik, a rajpa- 
rai esnekok és a rajparancsnokhelyet­
tesek, továbbá a városi vezetőségi ta­
gok. Megjelenés kötelező ! Városi ve­
zető.

Felhívjuk az összes üzemi és kerü­
leti titkárokat, hogy szombaton dél­
után 4 órára titkári értekezleten fel­
tétlenül jelenjenek meg az Arany ja- 
ncs-utca 1/b, alatt. Városi titkár, 

Vasárnap délután fél 3 órakor a 
Kerekes-telepen népgyülés# tart Ba­
logh Elemér elvtárs. Kérjük az elv- 
társakat, hogy minél nagyobb szam­
bán jelenjenek meg.

A hétfőn megtartandó pártnapokra 
a vezetőség az alábbi elvtársakat 
jelölte ki. Pártnapclókészítőt szombat 
délután 4 órakor tartunk. Anyaga; 
Haro a drágaság ellen.

Belváros I, sz. hétfő 5 órakor V, 
Nagy Kálmán, Balogh Elemér.

Belváros III. sz, szerda 5 órakor 
ősz József né, Csongrádi Gyula.

Rákosi-telcp héttő fél e " órakor 
Hernádi Gyida, Ménes János.

Szabadságtelep hétfő tél 6 órakor 
Oebrcczeni Ferenc, Szabd István.

Kerckeslelep héttő fél 5 orakor 
Kaszás József, Nagy István.

Rokkanttelep vasárnap 4 órakor 
Vass Imre, Ágoston György,

Csapókért hétfő fél 6 érakor Kiss 
Barna, Szurmaj Béla.

Vén kert hétfő 6 órakor Vccsei Ivan, 
Kulcsár Ferenc.

Homokkert II. bőrgyár hétfő 4 
órakor Halász Ernő, Karakas László.

Hajnal-utca hétfő fél 6 óra kor 
órakor Laskai Mihály, Kővári László.

Nyúlás hétfő 5 órakor CsmiM Mi­
hály, papolezi József.

Tégláskor kedd 6 órakor Cseke Já­
nos, Csatári Lajos.

Vagongyár hétfő 3 órakor Béni 
János, Szabd István.

Dohánygyár hétfő 3 órakor Németi 
Józsefné, Pogácsás Antal.

Egyetem hétfő 3 órakor Makrai 
Imre, Szombati Lajos.

Auguszta hétfő 5 órakor Dombi 
Dezső, dr. Gáli Imre,

I. számú Bőrgyár hétfő fél 4 óra­
kor Pintér Vilma, Hajdú János.

II. számú Bőrgyár héifö 4 órakor 
Halász Ernő, Karakas László.

I. számú Cipőgyár héifö fél 4 óra. 
kor Kuhajda Mihály Husi József.

III. számú Cipőgyár hétfő 4 orakor 
Ráoz Gyula, Dani Imre.

Pikó bőrgyár hétfő fél 5 órakor 
Diaskovits Rudolf.

Oiajmalom hétfő 3 órakor Bíró 
Ferenc, Blazsek Ferenc.

Helyivasúi szerda 3 órakor Körösi 
Pál, Bangó Sándor.

Textilgyár csütörtök 3 Órakor Ko­
vács Albert, Simon-Kovács József, 

Szabadságnyomda szerda 3 órakor, 
Salgd Árpád, Végit László,

MÁV forgalom hétfő 3 orakor Máté 
Tóth Lajos, Balogh Elemér.

MÁV 0V. hétfő 3 órakor Biandel 
Jenő, Radd István,

MÁV páiyafenntartás hétfő 3 óra­
kor Pásztor József, pinczés János.

MÁV füíöház hétfő 3 órakor pecskaj 
László, Nemes János.

Városháza hétfő s órakor Porkoláb 
Katalin, Fazekas József,

Rendőrség szerda 5 órakor Balogh 
Lajos, dr. Lengyel Zoltán,

Fosta kedd 3 órakor, Fazekas J0- 
zsefné, dr. Kárpáti László.

Tűzoltók héifö fél 1 órakor Nagy 
Mihály, Kapusi Imre.

Törvényszék hétfő 6 órakor Cser 
István, Fekete András.

Köztemető csütörtök 11 órakor Ko­
vács Sándor, Ménes János.

István.malom hétfő 4 órakor Takács 
Imre, Malatinoski János,

Rex-gyár hétfő 12 órakor Tóth 
Mihályné, dr. Berendi Lajos

Erdei-vasúi hétfő 3 órakor papp 
György, oláh Imre,

Nsm játszik vasárnap bajnoki mérkőzést a bíSti
A DVSO vezetőségének fáradozásai, 

hogy NB I. mérkőzést, kössenek Jc 
vasárnapra, nem elkerültek. Sem az 
MTK nem volt hajlandó a mérkőzést 
előrehozni, sem a Szolnok nem jött 
Debrecenbe. Így már a harmadik va­
sárnap marad a DVSO N B I. mérkő­
zés nélkül. Az MLSz-nek ez a műsor- 
politikája teljesen a sportszerűség ro­
vására megy. Ha már két válogatott 
mérkőzést is rendeznek egy hónap­
ban, akkor legalább ne engedjék et 
uz olyan csapatokat povtyázhi, ame­
lyek fittyet, hányva a kitűzött határ­
időnek, nem tárnok haza idejében. 
A kié pestiek ráadásul még arra me­

részkednek, hogy a DVSO-t^ sportsze­
rűtlen magatááfásnál vádolják, fc^ucs 
Nándor, a" Kispest szakosztályvezetője 
a „Népsport"-ban úgy nyilatkozik, 
hogy ők Puskás nélkül in hajlandók 
Tolnának lejátszani most vasárnap a 
mérkőzést, de ebbe a DA SO nem haj- 
landi) belemenni.

A DVSO T. több játékosa így vasár­
nap a DVSO II—P. MÁV mérkőzésen 
a második csapatot fogja erősíteni 
A mérkőzés délután lél kettőkor kez­
dődik, előtte, ha a talaj nem lesz na­
gyon felázva, a DVSO I. a- DKASE-vaf 
játszik barátságos mérkőzést.

Hirdetéseit a Szabadság könyves- 
in; libán (Városháza épület) is fel­
adhatja.

Megegyezés jött létre Debrecen 
város és a Kereskedő Társulat 
tcxlilszakoszlálya között a beszol­
gáltatást teljesíteti gazdák textil­
áruval való ellátása ügyében. A 
szakosztály vállal’a a kőzellátás- 
ügyi minisztérium állal kiutalt tex­
tíliák átvételét és annak az egyes 
kereskedőkhöz való eljutatásáról, 
saját kebelében fog intézkedni.

Közalkalmazottak műsoros estje,
A Magyar Közalkalmazottak Szak­
szervezel ének debreceni főcso- 
pórija vasárnap este 8 órai kez­
dettel a Kereskedő Társulat dísz­
termében műsoros estet és sport­
bált rendez, amelynek műsorán 
■szórakoztató prózai darabok, to­
vábbá ének- és zeneszámok szere­
pelnek.

Gyapjúkalap 19 80 Frt.
Frank, Arany Bika

Budapestről Debrecenbe szállí­
tott különböző textilárut teher­
autóján Goldstein Ernő MATEOSZ 
fuvarozó, Ceglédnél ismeretlen tet­
tesek leloptak egy nagy csomagot 
a teherautóról. Megállapították, 
hogy a csomag Groszmann Miklós 
debreceni textiles • tulajdonát ké­
pezte és 3000 forint értékű volt.
A rendőrség a nyomozási megindí­
totta.

Sehaff tánciskolájában (Sas-utca 
2.) minden csütörlőkön és vasár­
nap 5 órától össztánc. December 
2-án új tanfolyam kezdődik.

Feljelentette saját magát líusz- 
tics Gábor Erzscbet-utca 45. szám 
alatti lakos. Önfeljelentésében tu­
lajdonképpen vizsgálatot kér és 
annak megállapítását, hogy a 
MÁV-nál elkövetett szénlopássa! 
kapcsolatban őt semmiféle felelős­
ség nem terheli és az esetleges 
gyanúsítások »cm. állják meg .he- ismeretien rctlesok ezer forint érté-. 
Ivüket- !kű i*gó*ág»t ei.

Végeredményben 14 játékos utazóit 
cl Bdgrádba, A 14 játékos a követ, 
kező: Tóth, Henni, Buda«. Bíró,
Nagymarosi, Szűcs, Lakat, Tóth L., 
Mi ke, Szusza, Deák, Zsengéi Jer, Pus­
kás, Egresi. Bodolát nem viheürék cl, 
mert. a román (szövetség kiadatása 
még nem jött meg. A csapatott csak 

öz vétlenül a mér közéé előtt állítja 
össze a kapitány, de valószínű, hogy 
a. kapus kivételével azonos lesz a pá­
rizsival.

Belgrád válogatottját összeállítót, 
ták, A csapat a következő: Alrkueics.

Brozovics, Starikov ics — Csaj* 
kovszki, Jevánovics, Simonovszki — 
Tomascvice, Mi tics, Sandies, Böbék, 
Secí-crov. A három belgrádi csapatból 
a Vörös Csillag 5. a Partizán 4, a 
Me tat a v, pedig 2 játékost'adott a vá­
logatottnak. A mérkőzés iránt óriási 
az érdeklőddé, már elővételben elkelt 
50.000 jegy.

A román labdarúgóbajnokságban
az aradi JTA vezet a bukaresti CFIt 
és a Juventus előtt. Negyedik a ko­
lozsvári Universitäten.

A Kispest 2:2 arányú eldöntetlent 
játszott negyedik lengyelországi por- 
ty »mérkőzésén a Chorzow Kattowice 
cBen.

Rövidesen megalakul a MÁV Bocs­
kai AlaDISz ökölvívó szakosztálya.

Hármas műsor az egyotemi pályán.
A DEAC-pályán a délelőtt 9 órakor 
sorra kerülő Postás IL—DKASE Il­

ii. órakor sorra kerülő Postás— 
DM TE mérkőzéseken kívül egy óra­
kor a Bocskai MaDISz II—KÍsújszál­
líts mérkőzést játsszák le.

A dohánygyári pályán fél 11 órai 
kezdettel játsszák le holnap a Bel­
városi MaDISz—Rendőrség kerületi 
II. osztályú mérkőzést.

A DVSC II—Postás 7:2p arányban 
végződött bajnoki mérkőzést a Pofít-ás 
megóvta. Az cgyesbíró helyt adott az 
óvásnak és a két pontot 0:0 gól­
aránnyal a. Poéták javára írta.

A Szovjetunió bajnokcsapata, a 
CD KA decemberben Párizsban ven­
dégszerepel.

DKASE II. j átéli (>:• értek e z 1 Of, lesz 
ma délután 4 órakor a Kereskedő 
Társulatban.

A közalkalmazottak sportnapja.
Vasárnap dóJclöbt, 10 órai kezdettel a 
„KASÉ“ debreceni csoportjának meg­
alakulása. a DVSC fedett sportcsarno­
kában. A közgyűlésen előadá-st tart 
dr. Obcrnyik Ede pénzügyminiszteri 

a KASÉ országos elnöke. 
:en női és férfi torna- 
vétel ével eportbomutató. 
Tóth Lajos többszörös 

>1
ek

tál yf önök 
Utána Deb) 

k ré 
Részivé?
magyar bajnok és olimpikon. Hajdú 
CyuJa magyar válogatott, Papp Béla 
óff Réti Sándor. az olimpiai keret 
tagjai, tQvábbá a debreceni női és 
férfi tornászok legjobbjai. A kosár­
labda és kézilabda mérkőzés számait 
fővárosi csapatok szolgáltatják. A 
vívóbemutatot dr. Szép György ren­
dezi. A közgyűlésen a Himnuszt és a 
Szózaitot, valamint a zenebemutatók 
alatt a keringőzenét % rendőrzenekar 
adja. Belépődíj nincs, iskolákat, in­
tézményeket, csoportosan is szívesen 
látnak. Este a Kereskedő Társulat 
dísztermében 8 órai kezdettel müeo- 
ros-cst és sportbál.

A kultuszmiuiszícriura rendelke­
zésére az egyetemek 11(1 több- 
yennek es altisztje 40 forint rend­

kívüli tanítfa'íási segély! kap.
Meg hossza bl>í io íi| á k a házhérjö- 

vcdelem bevallási idejét. A városi 
adóhivatal több ízben felhívta az 
érdekelt házbirtokosokat, hogy a 
nyersházbérjövedelemnek az 1946. 
augusztus 1-i állapottal szemben 
időközben való változását legké­
sőbb november 15-ig kötelesek be­
jelenteni. Ezen időpontot a beje­
lentési nyomtatvány, kigyáriásával 
és szétküldésével előállói I késede­
lemre való lekintctte] a magyar 
pénzügyminisztérium 1945. novem. 
bor végéig, — illetve a vonatkozó 
nyomtatványnak a városhoz való 
megérkezését követő 15 nappal 
meghosszabbította. A fizetéses 
nyomtatványok azok megérkezése 
után « városi adóhivatal első eme­
let 26. sz. szobájában lesznek bő­
sze rezbe'ők.

Iparos Hírek
A kovács szakosztály szombaton 

fél 3 órakor ülést taVfc. — A férfi­
szabó szakosztály választmánya va­
sárnap 9 órakor, a szakosztály 10 
órakor ülést tart. Mindem szabóiparoe 
megjelenése kötelező.

SZÄKSZERVEZEH ftlREit
A nyomdász szakszervezet vasamén 

(kUelötit 10 órakor taggyűlést (,1rt 
Arany János-utea 2. szám alatti ezek- 
szervezeti székház színpadtermében 
Tárgysorozat: kongresszusi indítvá­
nyok tárgyalása. Előtte 9 órakor 
ugyanott együtt«, ülést, tart mindkét 
vezetőség.

Szántási hitel folyósítása. Figyel, 
meztotilc a traktortulajdonosok is j 
földtulajdonosokat. hogy az azonnal 
végeztetett mélyszántások után ked­
vező feltétet íí bankhitel vehető igény 
be Akik földjüket ilyen hitellel kű 
váltják feszántatai, azonnal jelent­
kezzenek a szakszervezet Arany ,14. 
noe.utea 2. alatt I. emeleten trakto. 
rosok helyiségében, vagy az általuk 
ismert traktortulajdonosoknál.

Vas- és fémmunkások szakszervezete 
felhívja azokat a, tagokat., akik ház. 
helyet írattak, hogy ma, délután 4—t 
óráig 20 l'ormitta.1 jelen készének a be- 
fizetőhelyen. — Földmunkások szak­
szervezete ma délután 2 órakor veze­
tőségi ülést,, vasárnap taggyűlést 
tart. — Ruházati munkások azon 
tagjai, aki házhelyet igényeltek, va­
sárnap 9—12 óráig haladéktalanul 
jelentkezzenek a szakszervezetnél 20 
fori alttal.

A Magyar Hivatásos Zenészek Sza. 
badszakszervezeta debreceni vizsga- 
bizottsága, 24-én. vasárnap délelőtt 3, 
szakszervezet székhazában 9 órai kez­
dettel mindkét szakosztály részére 
vizsgauapot tart.

Galoppal
HöSZVfl rftföldj,palota, tel.:4IS

MOZIK MŰSORA :
Apollő-mozi: Mától vasárna­

pig világvárosi „Varictfc“ mű­
sor. Előadások köznap délután 
3, 5, 7, vasárnap délelőtt II,
délután 3, 5, 7 órakor.

Vígszínház-mozi: A legizgalma. 
sabb amerikai grand guignol- 
filiu: „Bichmondi rejtély. fő­
szereplő: Lionel Atwill. Megelőzi: 
„Napfeljötte“. Az országos pa­
rasztnapokról készült film ! Elő­
adások :' 3.15, 5, 6.45, vége 8.30 
órakor.

Meteor-filmszínház: szómba Ion,
vasárnap, hétfőn 2 órás kacagást 
biztosít a „Gsodérepülő“. Elő te 
híradó. Előadások 5, 7. vasárnap 
délelőtt 11,.délután 3, ii, 7 órakor.

Kereskedő hírek
Kavémérö és kifőző szakosztály

azon tagjai, akik a lisztre befizetitek, 
25-án délután 5 órától Miklós-utca 
2. szám alatt a lisztet átvehetik. — 
Azok a korcsmárosok, akik niuceenck 
közösségben, osztály basorozási kérvé­
nyüket • haladéktalanul juttassák el a 
pén z ü gy i gaz galtós ághoz. Azok a kö­
zösségi tagok, akik a közösségi adó­
kat még nem fizették, még ma utol­
jára lü százalékos bírsággal fizet­
hetnek Ungváry pénztáritoknál. — 
Vasári kiskereskedők! Akik a közös­
ségi adókait nem rendezték, saját ér­
dekükben haladéktlanul fizessenek a 
szakoszáJynál. —. ószeres szakosztály 
vasárnap délelőtt 10 órakor v ál aszt­
mán 3* i ülést tart. Ugyanakkor a kö­
zösségi összegeket feltétlen rendezzék 
és augusztusi nyugtát hozzanak ma­
gukkal. — Kereskedelmi ügynökök és 
ingatlanközvetítők szakosztálya e hó 
24-én délelőtifc 10 órakor a Kereskedő 
Társulat helyiségében ülést tart.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK-

November 23-tól november 29-ig: 
Isteni Gondviselés, peföfi.tér 6. és 
Tisza, Péterfia-utca ei.

Havi mSíijLStésj díj : 10 forint.

Nyugdíjas lelkészek, özvegy l,d- | 
késznek és árvák ma délután 4 j 
órakor pontosan jelenjenek meg i 
Kálvin.tér 17. sz. elatL Néhány ! 
forintot hozzanak magukkal. Si- I 
poss Imre. I

V Kejetmngyarországii Sak!<alszö- ' 
vcfség vasárnap délelőtt 9 órakor 
alakuló közgyűlést, (art a Gambri- 
nusba n.

A szegényház három ápoltja 809
kiló vesszőt vet; fel kosárfonás 
céljából s végű] nem tudlak a vesz. 
szővcl elszámolni. A szegényház 
gondnoka meg'et.te ellenük a fel- 
jelentési.

Gyapjú pullover, mellény, gyer­
mek mackó, sapka, kesztyű Pethö 
kéziihunkaipar, Szent Anna-utca 
10. Hozott fonalak feldolgozása.

Ismeretlen tettesek behatollak
az 1. számú Bőrgyárba. A betörő­
ket azonban megzavarták, nem 
tudtak semmit elvinni és elmene­
küllek.

Besurranó tolvaj ellen lett fel­
jelentést özv. Mpgyar Sándornc 
Bekecs-utca 9/b. szám alatti lakos. 
Amíg nem volt. otthon, lakásáról

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADO ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség- Debrecen, Vörös Had- 
eereg-útja (Piac-u.) 28. szám, II, em, 

. Telefonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy.Zs.-u- 

16. szám, Telelonezám: 575, 
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Telefonszám: 205,

telelőé nyomdaigazgató: Ménes fános.

Feladás:
Bajcsy-Zsiliriszky-utoa 1G.

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

^ százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság” könyvssbolt, 

Városháza épület

L‘:íuSsh'Üs,—-Xi,.../-..

BÚTORT
ad

BmmEK •

i iac-u. 71. udvarban

HMZASSAG
Házasságot diszkréten,

eredményesen közvetít —
Hőgyc Imre, Varga-utca 24.
Debrecen. 100

VÉTEL
Tollat, höresögbőrt, nyúl-

bőrt, gyapjút napi áron
vásárol Klein, Hatvan ai. 21

94

Kifogástalan áJl apóiban
lévő „Berkel“ mérleget ke-
resek. Szécrienyi-utca 37.
Fűszer üzlet. 86

Berkei-mérleget kifogást«, 
lan állapotban keresek. — 
Széciienyi-utca 37. Fíí=zer. 
üzlet, 87

Tollat, nyersbőrt, gyapjút 
vad bőrt veszek. Pesti- ée 
Hatvan.utca sarok, Szatli-
máry. 56

HÓCIPŐJÉT,
kerékpárját, varrógépjét
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész, Piac-utca 40. 
Hangya átjáró. 2B.ADAS

Alighasznált féskaírógép 
c adó. Sinay Miklós-utca 29 

02

Bundát készít, alakit, 
min den nemű fízőrinéebőrt ki. 
készít Katona Vilmos szües- 
mccter, Simonffy 2. 63

2 darab ikerablak 25 négy­
zetméter, hajópadló 5 ni- 
vasgerendák, 1 darab ltan- 
dalló claxló. Boldogfalva- 
utca, 19. 83

Cserép, mindennemű épí­
tési anyag, tűzifa legolcsób­
ban beszerezhető Peáti-u. 3.

38

egyéb
Egy petrofor petróleum-

iozö eladó. Ralcovszky-bér- 
ház fez. Szondi Sz.

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyös beezerzct-i eladási he­
lye Mezeinél, Király.u. 4.

61

Külsőt és b ci s őt:
650xl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság“ nyomda, 
Bajesy-Zeilinsaky-utca 16.

Darabos és oltott mész,
cement, folyamhomok, kő- 
Por, tetőcserép, kátrány­
lemez igénylés nélkül,
legolcsóbb áron:
K ATZ mésziizlef
Szobo!?zIói-út 1/b., Csapó 
ritca 62. 'Vvleiou F14, 75

PÉNZÉBE NEM KERÜL, 
győződjön meg róla! 

HORNYOLT 
NAGYCSERÉP 

legolcsóbb
FÜLÖP

mészraktárban, IVesvelányi.
atee X2i.

ELSŐRENDŰ

tiri szabó munkíi
és paptankészltést olcsón 

vállalunk
SZATMÁRI BÉLA és 
SZATMÁRI BÉLÁMÉ 

Bethlen-utca 12.

Olcsó hencserek' állandóan 
kaphatók, javítás^ vállalok. 
Víg kárpitoe, Piac-utca 7. 
Udvarban. 85

FEHÉRNEMŰ,
női, férfi, gyermek, 
kifogástalanul készül
Berkovits Honária

Szent Anna-utca 6. 22
Kerékpárok, varógépek, 

alkatrészek legolcsóbban 
kapható Karsay, Magosa 
tíyórgjr.tér 9, Telefon 566.

FŰZŐT
meltitartót

BöRNYINÉNAL
í zíiféseén. Ititkóczi-utca 11

Ü

A MAG
111. ÉVFOLYAM, 265.

N8I összetol
Nem azegún T «nhir| 

való ’dő volt novemlrei 
kán. A sűrűn ömlő eíkij 
vességgel. pocsolyává', 
az utcákat. Az álrnojí 
nyok kellemesen fűtői 
nézték, mint megy a leik 
sereg a Nószövetség 
az Arany Bika felé, hé 
szeljük közös do’gai.nl 
ezrei töltöttek meg a1 
hogy tiltakozzanak a 
feketézés, a dolgozók kj 
len. Mire jó mindez? 
borongva azek, akik lu^ 
nemtörődömségükhöz 
elméletet gyártani. Jfad 
junk ezeknek: a Magyaj 
mokratikns Szöveítége i 
szervezetének hatáiuzf 
fe jutott Budapcslro és 
telesünket száz. asszob 
halottá Nagy Ferenc 
kés minisztériumok. Dl 
sejétől 25%-kai olc»óbt 
az iparcikkek ára. Ned 
hogy ezt teljesen, mi c: 
az o'csóM) áraik meg 
mi bábáskodtunk a leg! 
az iskolák megsegítésér 
a Nószövetség az érdeke 
letekkel karöltve közel 
r*nt összegyűjtésével tej 
a rozzaní. kályhák, szóid 
vezetékek, üresen tálon' 
keraták -megjavítását, hé 
mcgköniiyiUiik az új ge 
velését. A vagongyári dfl 
szenyai cgy-egy órát 
családjuktól, lisztet és 
is sovány éléskamrájuk! 
szörnyű háború áldozat 
lábnéíküli katonákat 
megsegítsék. A Rákosi t, 
nyal egész nyáron ken 
közi otthont tartottak 
az anyák a nyári me: 
munka tartama a’a:| 
sék a télirevalót. A Sza 
Nószövetség ma is u«j. 
tart fenn, óriási ál de

Ez az írás nem azért 
bokros érdemeinket a 
fitogtassuk, hanem íu 
megkérdezzük: mit esi 
nőegyesü'et? A nyár 
alakítottuk a műn 
vhágosau leszögeztük: 
juk, hogy a pártok, vaj 
üötagozatai ö nál! óaá gu
meggyőződésüket feladj 
azt, hogy a társadalom 
*5sen segítsünk. Sajnoa | 
asszonyok egyre gyérebi 
vesznek részt a közös 
Tudjuk részben, ások« j 
?*> amiért félnek a D| 
Nöszö vétségtől. De 1 
azoknak Tidy Zoltán 
»Azt mondják, hogy a 
*pk a kommunista. í 
jatnám az én pártombu 
aat is közöttünk, meril 
vétségben dolgozni a n 
,*en való áldozatos íj 
**?♦.“ Nos, a MM 
Sávosén kelnének nemei 
úúndon növel ebben a

Ehetőség mindenki s.

De nem értjük égé--/.. | 
^. magatartását in. 
‘»zóeségi üléseken e: 
‘epvkelöi "szájából
.u^: .Ali. örömmé', r.-i 
* vekíek, de az «gjbúi 

ü!?1 engedik.'1 Bog;
o.yan egyházi törvibp,!<
» csonka katonák 

' iuh ad ifcg aiyszolgál atot,
. ..;<Mtok fenntartását 
" -sztusi cstekedetncl
•e.jite a Reformálus 

--'gi.ett bonnijukét, bor 
m hónainkat fenn tud. 

lert á’H me* m % mi


